

**ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № 109-261
на Ректора на МУ-Варна от 23.06.2022 г.**

**СТАНОВИЩЕ
от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, д.м.**

Ръководител на „Катедра по анестезиология, морска и интензивна медицина” в МБАЛ – Варна към Военномедицинска академия

Относно: Процедура за заемане на академична длъжност „професор“ по специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, един за нуждите на катедра „Медицина на бедствените ситуации и морска медицина“ при Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“

Уважаеми членове на Научното жури, във връзка с избора ми за външен член Научно жури (заповед № 109-261 на Ректора на МУ-Варна от 23.06.2022 г.) по процедура за заемане на академична длъжност „професор” по специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“ в МУ-Варна Ви представям становище относно научните трудове на доц. д-р Димитър Георгиев Ставрев, д.м.н., който е единствен кандидат в конкурса обнародван в брой 32/24.04.2022 г. на Държавен вестник.

Предоставените ми документи са съобразени със Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за неговото приложение и отговарят на изискванията за заемане на посочената длъжност. Оценката на кандидата е комплексна и включва научноизследователската, учебно-преподавателската и практическата дейност на кандидата, съгласно Правилник за развитието на академичния състав на Медицински университет.

I. Кратки биографични данни и професионално развитие на кандидата

Доц. Димитър Ставрев е роден на 27.09.1961 г. във Варна, където завършва средното и висшето си образование. През 2011 г. придобива ОНС „Доктор“ по научна

специалност „Анатомия, хистология и цитология“, а през 2021 г. ОНС „Доктор на науките“ по научната специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“. От 2016 г. до настоящия момент е доцент по специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“ в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ гр. Варна.

Професионалното развитие на доц. Ставрев стартира като участъков педиатър в периода 1987/1990 г. в Общинска болница - гр. Ген. Тошево. От 1990 г. след спечелен конкурс работи като Асистент - Старши Асистент - Главен Асистент и Доцент в Медицински университет – Варна. През периода 1998/2000 г. е директор на Център за спешна медицинска помощ - гр. Варна. От 1998 г. и продължава да работи като Преподавател по медицинска подготовка на обучение по Водно спасяване в ОС на БЧК - Варна. През 2002 г. е преподавател по Пластична анатомия във ВСУ „Черноризец Храбър“. През периодите 2004/2008 г. и 2012/2021 г. е преподавател по анатомия в Русенски университет „Ангел Кънчев“. През 2008/2021 г. е управител на център „Домашни грижи“ при ОС на БЧК-Варна. През 2009/2010 г. е управител на „Хоспис червен кръст – Варна“ ЕООД при БЧК. От 2013 г. започва и продължава да работи като лектор в Национален учебен център на Българския Червен кръст.

II. Научноизследователска дейност

1. Основните насоки в изследователската работа на доц. Ставрев са свързани с както с преподаваните от него учебни дисциплини, така и с фундаментални и актуални медицински направления: медицинските аспекти на екстремни ситуации на море в световния океан и по българското черноморско крайбрежие; въздействие на водната и морската среда върху човешкия организъм; системи за медико-социална защита на уязвими групи от населението в норма и при бедствена ситуация; историко-медицински проучвания за развитието на българското медицинско познание, с акцент за профилактиката и лечението на водния травматизъм; специфични аспекти от анатомичното познание в преподаването на различните медицински специалности и развитие на нови форми на електронно обучение.

От академичната справка за покриване на наукометрични показатели е видно, че за АД „Професор“ доц. Ставрев покрива задължителните минимални 200 точки с 290. Цитиранията също покриват нормативните изисквания.

2. Публикационната активност на доц. Ставрев за целия творчески период включва 8 книги и монографии, 8 учебни пособия, 126 пълнотекстови статии в периодични издания и сборници от научни форуми. За конкурса доц. Ставрев представя

2 монографии, които са публикувани след заемане на АД „Доцент”. Монографията „Адаптиране дейността на Център „Домашни грижи“ в бедствената ситуация на пандемия COVID-19” се представя като хабилитационен труд. Тя обстойно представя една съвременна и изключително актуална тема за интегрираните медико-социални грижи за възрастни, увредени хора в кризисна ситуация. На 134 страници авторът сполучливо представя разнообразните аспекти на проблема за поддържането на добри практики в домашните грижи в ситуацията на бедствие, каквото представлява пандемията от COVID-19.

3. Значимостта на научната дейност на доц. Димитър Ставрев е в дисциплините „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)”, „История на медицината” и „Анатомия и хистология”. За безспорните научно-изследователски и практическо-приложни приноси е удостоен с отличия и награди от СУБ, МУ-Варна, РУ-Ангел Кънчев, БЛС, БЧК, СТД „Академик”.

III. Учебно-преподавателска дейност

Преподавателската дейност на доц. Ставрев от 1990 г. е по дисциплините: от 1990 по анатомия цитология, хистология и обща ембриология; от 2008 г. по „Морска медицина“ за студенти от специалност „Медицина“, от 2020 г. „Морска медицина“ за специалности „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ и от 2020 г. „Морско здравеопазване, медицински грижи на морски съоръжения и крайбрежните зони“ за спец. Здравен мениджмънт и медико-социални грижи. Часовата ангажираност отговаря на нормативните изисквания.

IV. Практическа дейност

Доц. Ставрев притежава високи професионални знания и опит, има значителен брой допълнителни квалификации и умения, за които представя съответни сертификати и документи. Проявява висок професионализъм и компетентност в дългогодишната си работа. Той е всеотдаен и отзивчив към студентите, пациентите и колегите си. Участва като ръководител, обучител и изследовател в два международни, един национален и три общински проекта.

Доц. Ставрев развива и значима обществена дейност. Той е член на: Българско анатомично дружество; Съюз на учените в България – клон Варна; Дружество на специалистите по водно спасяване; Българското сдружение по авиационна, морска и космическа медицина; Варненско дружество по история на медицината; Българска

асоциация по хипербарна оксигенация; Българско научно дружество по обществено здраве.

V. Критични бележки и препоръки


От представените ми документи по процедурата се убедих, че представените монографии и научни статии са резултат от самостоятелна, целенасочена и задълбочена научноизследователска дейност на кандидата. При внимателния прочит на всички материали по процедурата не открих белези за плагиатство или некоректно цитиране на чужди източници. Нямам критични бележки.

Заклучение

Въз основа на анализа на цялостната научна и преподавателска дейност и нейното съответствие със ЗРАСРБ, имам „положително” становище по конкурса и качествата на кандидата доц. д-р Димитър Ставрев, д.м.н. Считам, че той е изграден специалист, изследовател, преподавател и притежава професионални качества и академичен потенциал да заеме длъжността „Професор”. В тази връзка: Предлагам на Уважаемото жури да присъди академична длъжност „Професор” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина; по научна специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“ за нуждите на катедра „Медицина на бедствените ситуации и морска медицина“ при Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ на доцент д-р Димитър Георгиев Ставрев, д.м.н.

29.08.2022 г.
гр. Варна

ИЗГОТВИЛ СТАНОВИЩЕТО:


Проф. д-р Христо Бозов, д.м